



«СОГЛАСОВАНО»  
Ученый секретарь СПбГУ  
А.В. Гнетов

ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»  
(СПбГУ)

**ПРОТОКОЛ**

**30 ноября 2023 г.**

**№ 03/1.2-03-12**

**Заседания Ученого совета  
Восточного факультета**

Председатель Ученого совета: декан Восточного факультета, академик М. Б. Пиотровский

Ученый секретарь: доцент И. В. Цой

Присутствовали: 8 (из 12) членов Ученого совета

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. О взаимодействии со студенческим советом Восточного факультета (докладчики – Алексей Первушин, председатель студсовета, Григорий Санников, представитель Студенческого научного общества).
2. Разное: о плане научных командировок на 2024 г. (докладчик – А.А. Родионов – зам. декана).

1. **СЛУШАЛИ:** О взаимодействии со студенческим советом Восточного факультета. Докладчики – Алексей Первушин, председатель студсовета, Григорий Санников, представитель Студенческого научного общества.

А. М. Первушин рассказал о работе студенческого совета Восточного факультета, упомянув о следующих моментах: о структуре совета, о системе выборов в совет, о сайте, о связи с профильными клубами (например, с такими, как турецкий и африканский клубы), о лекториях, об административной деятельности. В состав студенческого совета входит больше 15 человек. Выборы осуществляются по схеме 1 представитель от одной кафедры в случае, если кафедра малочисленна, либо 1 человек от одного направления. Студенческий совет взаимодействует со студенческим научным сообществом (СНО) и совместно проводит ряд научных и просветительских мероприятий, например, организовывает открытые лекции сторонних экспертов. При студенческом совете работает институт кураторства. Студенческий совет взаимодействует с такими структурами, как студенческий совет

Филологического факультета, профсоюзная организация студентов и аспирантов, Большой студенческий совет (БСС) и др.

Г. П. Санников рассказал о деятельности студенческого научного сообщества, упомянув о цикличности работы СНО (наблюдаются периоды спада и возрождения, например, деятельность нынешнего СНО активизировалась весной 2023 года). Традиционно студенческое научное сообщество проводит два научных заседания – весной и осенью, на которых студенты зачитывают свои доклады по темам. Также СНО организовывает циклы открытых лекций, и за это время было проведено уже порядка 10 таких лекториев. Студенческое научное сообщество участвует в подготовке к ежегодной студенческой конференции Ex Oriente Lux и организует круглые столы в рамках конференции. Работает сайт СНО. Однако есть ряд проблем, таких, как исключительно инициативность отдельных участников, на которых и держится работа сообщества, либо низкая посещаемость научных заседаний. На вопрос А. А. Родионова о том, как представлено студенческое научное сообщество в соцсетях, Г. П. Санников ответил следующее: и студенческий совет, и студенческое научное сообщество имеют свои страницы в Вконтакте, где число подписчиков достигает соответственно около 2100 и 250, проводится работа над тем, чтобы подключались подписчики и слушатели со стороны будущих абитуриентов. Также Г. П. Санников внес предложение привлекать к участию в научных заседаниях факультетских преподавателей и активизировать научные дебаты между студентами и научными руководителями.

**ВЫСТУПИЛИ:** профессор, первый зам. декана А. А. Родионов; профессор, заведующий Кафедрой африканистики А. Ю. Желтов; представитель студенческого совета А. А. Уфимцева; академик РАН, декан Восточного факультета М. Б. Пиотровский.

Выступавшие отметили следующее: деятельность студенческого сообщества вызывает самое положительное впечатление, и если потребуется помочь преподавателей или помочь в организации мероприятий, она будет предоставлена (А. А. Родионов), о работе и мероприятиях студенческого совета и студенческого научного общества можно информировать посредством доски объявлений либо собираться активом (А. В. Челнокова, Д. А. Алферов, А. А. Родионов) и обсуждать связанные с работой студсовета вопросы, можно делать общие рассылки по почте, организовывать тематические научные заседания (А. А. Родионов, А. Ю. Желтов), низкая посещаемость связана с участием студентов в деятельности профильных клубов в своих регионах (А. А. Уфимцева), , вопросы, связанные с бытовыми проблемами, адресуются непосредственно коменданту (А. М. Первушин, А. А. Уфимцева), представителю СНО предложено взять контакты всех заведующих кафедрами (Г. П. Санников).

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ:** принять к сведению.

Принято единогласно.

2. **СЛУШАЛИ:** о плане научных командировок на 2024 г. Докладчик – А.А. Родионов – зам. декана.

А. А. Родионов проинформировал присутствовавших о том, что в связи со снятием ковидных ограничений командировочная активность возросла, финансирование командировок осуществляется за счет средств факультета, участия в общеуниверситетских конкурсах, за счет грантов или приглашающей стороны. В частности, осенний период был особенно активным по командировкам, что привело к некоторым сложностям, связанным с учебным процессом. Так, было реализовано порядка 60 командировок на общую сумму в 1,2 млн. рублей плюс вне плана 150 тыс. рублей: в первом семестре – 11 зарубежных и 21 внутренняя командировка, во втором семестре – 7 зарубежных и 19 внутренних. За рубеж выезжали в такие страны, как Беларусь, Мьянма, Индия, Нидерланды, Турция, Чехия, Китай и др. Внутренние командировки в большинстве случаев осуществлялись в такие города, как Москва, Казань, Новосибирск. На первое полугодие 2024 года формируется план командировок с учетом одной командировки на одного преподавателя на сумму не более 50 тыс. рублей. На первое полугодие 2024 года план командировок будет реализовываться по прежней схеме, возможно увеличение бюджета на 15%, предпочтительно выезжать в такие страны, как Беларусь или Узбекистан; компенсация регистрационного взноса за участие в онлайн-конференциях также возможна. Если потребуется обсуждать план командировок коллегиально, то А. А. Родионов готов привлечь коллег. А. А. Родионов обратил внимание на то, что в последнее время командировки в недружественные страны должны пройти процедуру согласования, и бывали случаи отказа. Также стоит обратить внимание на сроки оформления командировок и делать это заблаговременно, за 2 недели. При определении плана командировок не желательно, чтобы на одну конференцию уезжал весь коллектив кафедры.

**ВЫСТУПИЛИ:** профессор, заведующий Кафедрой африканистики А. Ю. Желтов; профессор, заведующий Кафедрой арабской филологии О. И. Редькин.

Выступавшие отметили следующее: сложности с выбором научного мероприятия ввиду ограничения бюджета (А. Ю. Желтов), рекомендации по созданию более гибких критериев отбора командировок, чтобы у преподавателя была возможность планировать свой график командировок заблаговременно (А. Ю. Желтов), возможность финансировать командировки из разных источников (например, мероприятие пять) (О. И. Редькин).

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ:** принять к сведению.

Принято единогласно.

/Председатель Ученого совета факультета



Родионов А.А.  
(Пиотровский М. Б.)

Ученый секретарь



Цой И. В.  
(Цой И. В.)